

На суд по иску Хукумова к газете «ИмрузNews» будут приглашены эксперты

Газета «ИмрузNews» обратилась к судье Шерзоду Низомову с ходатайством о приглашении на очередное судебное заседание независимых экспертов, которые проанализируют, насколько обоснованно была подготовлена статья под названием «Хукумов и Бакиев стали головной болью для своих отцов». Об этом в интервью «АП» сообщил редактор газеты Назири Нусрат.

По его словам, очередное судебное заседание состоится в понедельник, 18 февраля в суде столичного района Сомони, куда будут приглашены 7 экспертов. «Пока мы точно не знаем, кто именно будет участвовать. Но известно одно, что наряду с анализом статьи, на судебном заседании они будут говорить о том, насколько случай, связанный с Рустамом Хукумовым в РФ, повлиял на двусторонние отношения Таджикистана и России», - сказал Н.Нусрат.

По его словам, истец недоволен тем, что в статье автором было сделано предположение о взаимосвязи оправдания Рустама Хукумова с освобождением в Таджикистане из-под ареста российского летчика Владимира Садовничьего и его эстонского коллеги Алексея Руденко, которые в ноябре 2011 года были признаны виновными в контрабанде авиационных запчастей, нарушении правил международных авиаперевозок и незаконном пересечении границы.

«Наряду с этим в статье говорится, что ответное давление Российской Федерации на таджикских трудовых мигрантов также возможно связано с вышеуказанным инцидентом. Кроме того, было отмечено, что в сентябре 2010 года Хукумов из-за причастности к незаконному ввозу наркотиков в Россию был приговорен российским судом на девять лет и шесть месяцев тюремного заключения», - разъяснил редактор газеты основные причины заявления истца.

Н.Нусрат добавил, что хотя в статье не были сделаны ссылки ни на одного эксперта или на первоисточники информации, что и стало поводом для судебного разбирательства, на руках у него есть около 1000 страниц материалов, схожих по смыслу и изложению.

«В предстоящем судебном заседании мы также планируем предоставить судье на ознакомление несколько видеозаписей, на которых российские эксперты и журналисты тоже связывают освобождение Хукумова и его оправдание российским судом с инцидентом с пилотами российской авиакомпании. Все эти видеоматериалы были размещены в YouTube», - рассказал редактор газеты.

Между тем, ранее адвокат ответчика Гульчехра Холматова, услуги которой предоставлены Бюро по правам человека и соблюдению законности РТ, также в интервью «АП» сказала, что исковое заявление Хукумова в отношении газеты «ИмрузNews» о возмещении морального ущерба в размере 50 тыс. сомони и об извинении является необоснованным.

«О случае, связанном с Хукумовым в РФ писали многие российские СМИ, - отметила она. - Так что «ИмрузNews» ничего нового для таджикского общества не сообщила, а просто передала то, о чем писали другие СМИ». Поэтому она уверена, что в данном случае речь вовсе не идет о чести и достоинстве.

11 февраля по просьбе адвоката истца Рухумбоя Худоёрова судья решил проводить судебное заседание за закрытыми дверями. Сам Рустам Хукумов не принимал участие ни на одном заседании. Его сторону представляет адвокат.

Напомним, в октябре прошлого года в газете «ИмрузNews» была опубликована статья под названием «Хукумов и Бакиев стали головной болью для своих отцов». Автором материала является редактор газеты Назири Нусрат.

В связи с этим в конце января Р. Хукумов обратился в суд столичного района И.Сомони с иском о защите чести и достоинства в отношении газеты «ИмрузNews» и просит взыскать с редакции в свою пользу за причинение морального ущерба 50 тыс. сомони. Кроме того, Хукумов требует, чтобы газета попросила извинение у него за эту публикацию.

<http://news.tj/ru/news/na-sud-po-isku-khukumova-k-gazete-imruznews-budut-priglasheny-eksperty>